

EL MÁS GRAVE CONFLICTO

LA CRISIS ECONOMICA

Tiene razón el señor Ventosa: la crisis económica de España no es un reflejo de la crisis económica del mundo. Quizás la afirmación fuera más exacta aun diciendo que «no es exclusivamente reflejo de la que el mundo sufre». Esta la afecta en parte: es indudablemente que la minería y la navegación padecen por la disminución universal de la actividad económica. Pero sus efectos quedarán reducidos, probablemente compensados, si a esa causa diminuta no se unieran las causas indígenas de la paralización económica nacional.

¿Cuáles son éstas? Una, la mayor, también la señala con acierto el ilustre ministro de Hacienda: la situación política. Y dentro de ésta pueden precisarse más aun: la indisciplina social. Están rotos o laxos todos los vínculos que hacen posible la cooperación económica, cuyo requisito indispensable es que cada individuo ocupe el puesto que en esa cooperación le está asignado, y desempeñe su función honradamente. Cuando los individuos se substraen a esos deberes, la sociedad no puede marchar bien, como no marcharía una máquina en que las ruedas no ajustasen, o mejor, un organismo en que los órganos no guardasen la solidaridad por las leyes biológicas.

Restablecer esa disciplina es la primera obligación del Estado. No sólo de los poderes centrales, sino de cada uno de los instrumentos políticos y administrativos del país. La restauración de la solidaridad no es sólo obra de la fuerza material; no es incumbencia exclusiva de la guardia civil: ha de ser tarea de cuantos ejercen autoridad política o social, en toda la faz de la nación. El presidente de una sociedad particular que mantiene la autoridad en ella, coopera al restablecimiento de la disciplina social, que es en los individuos al mismo tiempo convicción y costumbre.

Pero la indisciplina social—cuyo principal origen está en coparticipar y, en algunos sitios, monopolizar el poder, elementos enemigos del actual orden social y sin condiciones ni capacidades para modificarla legalmente—no es tampoco la única causa de la crisis económica. Hay también causas de esta índole que contribuyen a ella. Aunque la disciplina se restableciera—y por desgracia estamos lejos de ella—la crisis subsistiría: cualquiera que sea el grado de confianza otorgado a un Gobierno—al nuevo por ejemplo—en lo referente al orden público, continuaría la desconfianza acerca del porvenir económico de la nación, desconfianza fundamentada en las personas a quienes la gestión de esta índole está encomendada, y en su intrepidez para destinar.

Nada hay en esto que menoscabe los merecimientos de otra clase que puedan adornar a los ministros de Hacienda y Economía, sobre cuya aptitud reposa fundamentalmente la esperanza de los españoles en cuanto a la vida económica nacional. El ministro de Hacienda puede ser un hombre muy inteligente y no saber nada de Hacienda, que es el caso. El mismo lo ha dicho con una sinceridad que le honra. Y al mismo tiempo que lo ignora todo, ser hombre tan impetuoso que no le arredra nada. La combinación de esas dos calidades explica su gestión.

Pues mientras eso subsista, ¿cómo ha de atenuarse la crisis española? Lo que desde el Ministerio de Hacienda se hace y lo que no se hace contribuyen por igual a mantener esta difícil situación. Porque el Ministerio de Hacienda es esencialmente técnico. Y los problemas que en él se tratan, son de aquellos que no admiten soluciones improvisadas en torno de las mesas de café ni medidas sugeridas por la intuición. Es menester conocer esos problemas científicamente, técnicamente, como ahora se dice: tener un juicio propio, y adaptar al personal criterio las resoluciones, cuyos frutos darán la medida del acierto en las ideas inspiradoras.

La práctica de tomar un hombre político y embutirlo en un ministerio esencialmente técnico, como el de Hacienda, es funesta. Cierto que esa práctica no la ha improvisado el nuevo régimen; tenía largo abolengo; la República no ha hecho sino acogerse a la costumbre. Pero en la presente ocasión ese hábito es más funesto que nunca, y lo ha agravado una circunstancia. Es más funesto, porque cuando las cosas marchaban por sí solas, el apesentarse la ignorancia en el Ministerio de Hacienda, no producía más que la mitad del mal; privaba de los beneficiosos resultados del acierto. Los ministros se limitaban a ser recaudadores mas o menos afortunados y a resolver las cosas de poca importancia y urgentes. La ausencia del verdadero ministro era pasable. Así y todo, cuando por casualidad llegaba al caserón de la calle de Alcalá un ministro enterado, prontamente se notaba. Ese fue el caso del propio señor Ventosa, como lo fué antes el del señor Cambó, cuya ausencia de la actual política es, como el silencio de Sienes, una calamidad nacional, porque es de los pocos verdaderos hombres de gobierno—con sus errores y sus aciertos—que han pasado por las alturas; y ahora, en presencia de lo que estamos contemplando, se vea de ver mejor que nunca el precio que esa calidad tiene.

Pero descompuesta la nación, no por el advenimiento de la República, que durante el primer mes se mantuvo compuesta y ordenada, sino por los procedimientos de Gobierno usados, el Ministerio de Hacienda no puede limitarse a despachar expedientes: ha de restaurar la economía española y oponerse a su total derrumbamiento. Frente a ese menester no bastan las capacidades antiguas; porque no es lo mismo habitar una casa que reedificarla.

Se agrava especialmente por la significación socialista del ministro. No es una muestra de tino encomendar la defensa de una economía capitalista a un enemigo de ella. Y no porque éste no proceda con absoluta buena fe, sino precisamente a causa de ello. La economía capitalista tiene, como principio esencial, el respeto y la fe en la iniciativa privada, y como norma de su actividad, la confianza en la libertad económica. El credo socialista es todo lo contrario; desconfía de esa iniciativa; achaca a la libre actividad económica todos los desarreglos sociales, y pone su fe en la coerción del Estado.

Fruto de ese criterio es la política de intervención, los ukases a los Bancos las restricciones en los movimientos de importadores y exportadores, la amenaza a las cuentas corrientes, la convicción de que el Poder público lo puede hacer todo sin respeto al derecho individual, desde amenazar a la propiedad hasta intervenir en los contratos privados, todo el conjunto de medidas que atemorizan, desconciertan y perturban, creando la peor de las desconfianzas en el mundo moderno: la desconfianza financiera, tan eficaz para arruinar un Estado, como el desorden material y más extenso que éste, puesto que obra decisivamente aun allí donde el orden y la disciplina permanecen intactos.

Puede, pues afirmarse, sin temor de yerro, que la crisis económica actual es consecuencia de las perturbaciones y de la gestión económica del Gobierno a la vez. Y el reconocerlo así tiene la ventaja de que permite la rectificación. ¿La intentaremos? Quienes anhelan la consolidación de la República son los mayores interesados en ello. Porque las fortalezas perecen de dos maneras: por asalto y por derrumbamiento.

BALDOMERO ARGENTE

En favor de las clases medias

Esta clase ha sido la que ha llevado siempre la peor parte en la vida social, encontrándose interpuesta entre el peso de las de arriba (aristócratas y millonarios) y las de abajo (obreros y proletarios).

Esta situación difícil y agobiante la ha tenido siempre atormentada y oprimida e incapacitada para defenderse. Los de arriba, por su gran poderío; y los de abajo, por ser más atrevidos y estar muy bien organizados. El caso es que siempre ha sido la pagana en toda suerte de negocios sociales.

No nos explicamos cómo antes no ha surgido la idea de su redención. La idea de defensa siguió. Como no han procurado unirse y librar batalla.

Ahora que se va dando cuenta de que su apatía la arrastra inevitablemente a su perdición. Ahora, que las nuevas doctrinas sociales están invadiendo el mundo y se camina vertiginosamente hacia la gran catástrofe, si no pone freno a tanta disolución, es la hora; es la ocasión decisiva y urgente para su unión y agrupación sin tener que acudir como apremiante recurso a otras asociaciones en que serían mirados como extraños y ajenos al espíritu hoy dominante.

En «A. B. C.» del 16 del actual aparece un manifiesto de la na-

Cine sonoro

Estas lluvias insólitas nos van dando la esperanza de que con el cambio de régimen, la sequía ha emigrado por fin de estas tierras.

A lo mejor era un producto monárquico incompatible hoy en estos ambientes.

«El Terremoto», un semanario amarillo, nos alude en forma poco correcta, por haber publicado un trabajo informativo sobre la obra de fomento agrario que realiza «Leclín».

Lo que nosotros digamos debe importarle muy poco a ese semanario y actuar por cuenta propia y directamente.

Por nuestra parte nos hacemos cargo de la situación, ya que sabemos lo mal que está la vida.

Algunos consejeros dicen que no asisten a las sesiones por que el público, un público que se ha especializado en el sistema, les abuchea y les injuria sin venir a cuento.

Esto es fácil de evitar tan pronto la presidencia de los órdenes oportunos para impedir que actúe esta «clac» político-municipal que tiene a los ediles más atemorizados que un autor en noche de estreno.

Primero: Defensa de los intereses de las clases medias que en su día se especificarán en la Asamblea nacional que se ha de convocar al efecto.

Segundo: Acción social y oportunamente parlamentaria con arreglo a una única y una rigurosa disciplina, factores imprescindibles para la lucha y el buen éxito.

Tercero: Montepío, Cooperativa y Bolsa del trabajo.

Cuarto: Organización de una Caja Auxiliadora para caso de paro forzoso.

Quinto: Enseñanza Superior y Especial mediante una cuota gradual para los afiliados, y sus hijos y allegados.

Sexto: Asesorar a los Poderes públicos sobre los intereses de las clases medias.

Septimo: Editar una publicación, órgano de la entidad.

Acudir a este llamamiento: «No olvidar lo que representará el día de mañana esta formidable institución que sin lucha ni violencia, nada más que con la ley y la razón por lema, aspira a la reconstrucción de la vida social y el progreso nacional».

Vera 21 de Octubre de 1931. Ramón Olmos.

Visita de Escuelas

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a nuestro compañero en la Prensa don L. Climent-Palahí que, comisionado por el ministerio de Instrucción Pública va recorriendo todas las ciudades y pequeños pueblos en visita de inspección de escuelas.

La labor del señor Climent-Palahí, es digna de toda loa, ya que se basa en unos principios tan humanitarios y provechosos, cual lo son el estudio de la forma de la enseñanza, de administrar la enseñanza en los pueblos, y observar si esta forma de enseñanza prende con más o menos provechosos frutos en la mente de los niños.

Este nuevo cruzado de la enseñanza, infatigable viajero en aras del bien colectivo—como lo fué ayer Luis Bello—va ejerciendo una especie de control de la inteligencia del niño de hoy y de los moldes pedagógicos del presente; y del estudio de ambas cosas, hará una memoria que será elevada al Ministerio de Instrucción Pública para su examen.

El señor Climent-Palahí permanecerá en ésta unos días, reanudando seguidamente su viaje por los pueblos de la provincia.

Desearíamos que su estancia en Almería le sea gratísima y que obtenga un completo éxito en su importante labor.

UN RUEGO

Hemos leído en un semanario titulado «El Terremoto» unas alusiones poco oportunas al trabajo informativo que publicamos días pasados relativo a la gran obra de electrificación y fomento agrario que está llevando a cabo la sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín».

Lo injusto del ataque y sobre todo la profunda ignorancia que revela el autor de ese trabajo en esta materia, nos llena de estupor.

Lo primero que debió hacer este señor era documentarse, despojándose por completo de toda otra pasión y así hubiera visto que lo que decíamos en nuestra información de los alumbramientos de pozos y extracción de aguas, en el campo de Dalias es rigurosamente cierto y al calor de esos pozos se han puesto en cultivo muchas hectáreas de terrenos baldíos que hoy rinden buenas cosechas.

Esto puede demostrarse en cualquier momento y con suma facilidad y son además muchísimos los almerienses que tienen conocimiento de esa labor y la juzgan como se merece.

Ahora si «El Terremoto» ha nacido con el exclusivo objeto de molestar la atención de esa Empresa que realiza una obra de electrificación formidable por su cuenta y riesgo y sin tener que supeditarse a opinión ajena,

Nuevo delegado de abastos

Por dimisión del señor Pérez Martín, ha sido nombrado delegado de abastos don Francisco Sánchez Moncada.

El alcalde y los periodistas

Como de costumbre ayer visitamos al alcalde señor del Olmo Medina, quien nos manifestó que había podido convencerse de la imposibilidad de poder colocar diariamente en las tablillas la nota de ingresos y gastos del Ayuntamiento, pero que esto se haría semanalmente, sin que por ello se deje de facilitar a cualquier ciudadano que lo solicite aquello que le interese.

También nos dijo el alcalde que por la tarde visitaría la Cañada para resolver definitivamente un asunto sobre el lavadero que se está instalando en dicha barriada.

Por último nos dijo que el pasado domingo pasó revista a la guardia municipal, encontrándola de su agrado.

En la Diputación

Sesión extraordinaria para adjudicar los caminos vecinales

A las doce de la mañana de ayer, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Giménez Asensio, asistiendo los señores Torres Mullor, Callejón López, Pérez Almansa y del Pino Hernández.

También asiste el notario don Victoriano de la Calle.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da comienzo a la apertura de pliegos. (Entra en el salón el señor Redondo Godoy.)

Se da lectura de los pliegos por el siguiente orden:

Don José Escoriza Martínez, alcalde de Veleftique, concursa por el camino de Veleftique a Tabernas en la cantidad de 296.156,99 pesetas.

Don José Rodolfo Beltrán, alcalde de Terque, concursa por el camino de Illar al Puente de los Imposibles, en la cantidad de 205.700 pesetas. Se le adjudicó.

Don Félix Peregrín López en representación de la Sociedad Obrera del ramo de Construcción de Cantoria, presenta pliego por el camino de Enix a Almería, en 785.283 pesetas.

Don José Martos Alonso, de Albos, concursa por el camino de Albos a Chirivel, por pesetas 1.194.044,53.

Don Manuel Martínez González de Pechina, interesa el camino de Pechina a Viator en pesetas 48.591,52.

Don Rafael Soriano Fenoy, de Tabernas, por el camino de Veleftique a Tabernas en 296.000,12 pesetas.

Don José Sierra Alcaraz, de Almería, presenta pliego por el camino de Enix a Almería en 785.040,22 pesetas.

Don Gracián Cárdenas Cobos de Padules, concursa por el camino de Padules a la carretera de Gador a Laujar por 9.890,88 pesetas.

Don Luis Reche Soriano da Chirivel, por el camino de Albos a Chirivel, por 1.270.260,13 pesetas.

Se adjudica el camino de Albos a Chirivel a don Pedro Giménez Guillén por la cantidad de 1.120.000 pesetas.

También se adjudica a don Juan García Parra, el camino de Urcal a Caserío de las Abejuelas en 200.114 pesetas.

Don José Alemán García, concursa por el camino de Nacimiento a su estación por 93.000 pesetas.

Don Carlos Ibarra Pérez, presenta el pliego por el camino de Caserío de Paulenca a la carretera de Puerto Lumbra, por 51.889,99 pesetas. Se le adjudica el camino.

Don Enrique Jiménez González, presenta los siguientes pliegos:

Camino de Veleftique a Tabernas, por 294.782,17 pesetas.

—Padules a la carretera de Gador Laujar en 8.802,88 pesetas.

CHISPAS DEL YUNQUE

La odisea de los transformadores

Un día, la dirección de «Leclín» se sintió llena de buenos propósitos y de actividades renovadoras. Había que modificar los servicios, mejorarlos, dar facilidades a las industrias ciudadanas en el orden de la economía, cambiar el sistema de corriente continua que ya no se emplea en ninguna ciudad del mundo, por el de corriente alterna; progresar en una palabra.

Para ello, era indispensable construir nuevos transformadores en lugares adecuados y estratégicos de la ciudad, donde no fueran obstáculo para el tráfico ni rompieran la armonía estética del panorama. En realidad, un transformador no puede ser un chalet suizo, pero dentro de lo rotundidad de su especial arquitectura se pueden hacer casas agradables a la vista en estas calles de Dios, donde el ornato es un señor ridículo y jactancioso que va mostrando alifafes y pobrezas con un orgullo de segundón castellano.

Todo esto quiso hacer la dirección de «Leclín» y en prenda de su buen deseo hizo al Ayuntamiento árbitro para elegir el modelo de los transformadores. El Ayuntamiento actual está integrado por excelentes ciudadanos, un poco inconscientes y volubles, que no saben qué hacer con el cargo de concejal para quedar bien con el pueblo, acógió con júbilo la propuesta y encargó a toda prisa a su arquitecto un modelo bonito y decoroso que tuviera a ser posible color local y tipismo terrícola.

Así, con el modelo facilitado y tras acuerdo del pleno municipal se empezaron a construir, hasta que a un concejal se le ocurrió decir que los transformadores son un estorbo, y el Ayuntamiento suspendió las obras.

Yo quisiera que el nuevo alcalde don Uldarico, que al decir del vulgo es hombre ponderado y ecuménico, y además se ocupa de la Alcaldía, quisiera decirme el motivo causante de este conflicto, porque «Leclín», asombrado de la absurda determinación municipal invoca sus derechos y reclama los perjuicios materiales que se le han ocasionado.

Resulta ridículo todo esto para el ciudadano que vive al margen de ciertas cosas, porque mientras no inventen los sabios otros sistemas, los transformadores son tan necesarios en las instalaciones eléctricas, como las chimeneas en las fábricas.

¿Qué se diría si el Ayuntamiento ordenase la demolición de todas las chimeneas que tuviesen más de cinco metros de altura, invocando principios de estética?

Sobre todo, los Ayuntamientos deben ser formales y no volver de sus acuerdos con la facilidad de rapaces que se juegan las castañas al «chito». Hay que dar la sensación de que vive enterado de muchas cosas aunque las ignore, y no confundir la corriente alterna con la labor de una tanguista que tiene que alternar con la parroquia.

Porque con estas extravagancias pierde su crédito de organismo fundamental, cuya única misión es la de velar por el beneficio del pueblo, colaborando en todo lo que signifique mejoras y no obstaculizar con motivos pueriles las empresas que tiendan a tal fin.

Confieso que la odisea de los transformadores me ha dejado tan aturdido, como las multas impuestas a unos pinaderos que vendían el pan más barato, porque con la corriente alterna se hace un beneficio al vecindario; y se entorpece la labor a cuenta de lo bonito.

Esto es paradójico en una ciudad donde cada calle (excepto unas cuantas) es un museo arquitectónico en el que lucen todos los estilos, donde no se barren ni baldenan las vías y las basuras no ahogan al vecindario gracias a los hombres de la vega que realizan gratis el servicio, donde se derrumban las casas de puro viejas y la expropiación es algo que pertenece al género santuario.

Yo aspiro a que don Uldarico, para el que son todas mis devociones, disipe mis dudas en este asunto justificando la actitud del Municipio, porque sin transformadores no hay luz como no puede haber fábricas de fundición sin chimeneas.

S. SERGIO

EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	225.441	2445
Londres	27h.062	1319
Hull	70.462	287
Mánchester	31.922	110
Sud América	15.590	1771
Glasgow	98.115	423
Hamburgo	164.089	1966
Newcastle	34.073	238
Southampton	32.726	
Bristol	31.350	50
Cardiff	36.597	364
Bremen	153.319	646
Copenhague	30.962	1731
Dublin	5.357	29
Belfast	5.606	89
Finlandia	8.021	
Puertos de Suecia	32.431	1459
Puertos de Noruega	41.538	599
Boston	3.448	
Varios puertos	3.073	8127
Amsterdams	3.278	142

Total exportado 1.199.570 19.132

NOTA.—También van exportados 22.454 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

Información Uvera

Terminada la carga ayer salieron los vapores siguientes:

«Celta» para Bristol con 1217 barriles y 29 medios para Cardiff con 5968 barriles.

«Norge» para Sud América con 1167 barriles.

Como cabotaje se autorizaron 50 barriles para Barcelona en el vapor «Roberto R.»

La Cámara expidió ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes:

«Alardi» para Londres hasta 3996 barriles y 20 medios.

«Pluto» para Hull hasta 1946 barriles.

ANUNCIÁNDOSE EN ESTE PERIÓDICO, SIEMPRE SERÁ UNA GRAN GARANTÍA PARA USTED

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Resumen de nuestra conferencia de última hora del sábado, recibida con bastante retraso por avería en la línea telegráfica

Madrid

El Gobierno no introducirá radicales transformaciones en los presupuestos generales. Únicamente se contrarrestarán las anomalías derivadas de l país que careciera durante ocho años de ley económica sancionada por unas Cortes.

Se supone que, presentado el presupuesto a las Cortes, estas no podrán pronunciarse hasta transcurrido algún tiempo, puesto que la comisión parlamentaria realizará un amplio estudio de los presupuestos.

El ministro de Justicia ha facilitado una nota en la que se hace constar que las obligaciones eclesiásticas subsisten en el nuevo presupuesto y suman 42 millones y medio de pesetas. Asegura que las bajas que se introducirán sumarán 26 millones.

El Gobierno se ocupó de un modo general del problema de los sueldos de los funcionarios, teniendo presente el porvenir inmediato que pueda presentarse dada la coyuntura desfavorable del mundo.

El señor Jiménez de Asua ha negado que la comisión constitucional pidiera que él fuera sustituido en su puesto de presidente. También son falsas las supuestas deserciones de algunos miembros de dicha comisión.

La Federación Ferroviaria ha publicado una nota contestando al ministro de Fomento, en la que niegan que se hayan cometido actos de sabotaje. Dicen que los ministros tienen un equivocado optimismo, pues ni reanudaron los huelguistas el trabajo ni circulan mercancías.

El Sindicato Nacional Ferroviario ha lanzado otra nota calificando de una maniobra anarcosindicalista el proyectado referendun de la Federación. Niegan que esta esté formada por 25 000 afiliados. Afirman que 50.000 asociados al Sindicato esperan confiados la solución prometida por el Gobierno.

El señor Bujeda ha hecho unas declaraciones en las que afirma que los trabajos de la Constitución impidieron actuar a la comisión de responsabilidades. Esta considera al ex rey, responsable de un delito de alta traición, correspondiéndole por lo tanto, la máxima pena, excluida la de muerte.

Los generales del Directorio son responsables del delito de rebelión militar.

A los ministros de la Dictadura se les acumulan una serie enorme de delitos contra la constitución. La gravedad de la pena por este delito, aumentará con la exigencia de las responsabilidades por la gestión que realizaron.

El temporal de lluvias en Madrid es imponente. Se produjeron varios hundimientos, inundándose varias casas, y teniendo que intervenir los bomberos.

A pesar del temporal, en León se dio salida a los aviones para la segunda etapa de la vuelta a España. Salieron quince aviones, llegando Cáceres diez.

En Sevilla lueve torrencialmente. Se supone que los aparatos desistirán de continuar la etapa.

En Getafe se amotinaron los obreros del campo por cuestiones de trabajo. Fue apedreada una camioneta cargada de hortalizas.

Se practicaron numerosas detenciones, formando después una nutrida manifestación frente al Ayuntamiento pidiendo la libertad de los detenidos. Un teniente de la Guardia civil trató de apaciguar a los que protestaban, pero fue apedreado. Entonces la fuerza hizo una descarga y resultó una mujer herida.

Provincias

Barcelona.—Se anuncia que don Santiago Alba dará una conferencia en la Casa del Pueblo, sobre el actual momento político.

—El conflicto planteado por los obreros del ramo de transportes ha mejorado bastante.

Sevilla.—La huelga de tranviarios se desliza tranquila. Muchos obreros faltaron al trabajo por carecer de medios de locomoción.

San Sebastián.—Una señora que tenía un criado el que trataba de pasar doscientas mil pesetas a Francia, fué detenida quedando incomunicada.

Parece que funcionaba en combinación con una agencia para facilitar la exportación de capitales.

Burgos.—El diputado Sr. García Lozano se ha extrañado de que la Prensa le atribuya arrepentimiento y separación del partido radical. Dice que se mantiene en él por no faltar al compromiso que contrajo con sus electores.

Gijón.—La Federación regional de Trabajo de Asturias, León y Palencia, ha publicado una nota protestando de la ley de defensa de la República, y afirmando que dicha organización se opondrá a cualquier intento de tiranía.

Extranjero

Washington.—En las primeras conversaciones entre Hoover y Laval, se trató de la política que debe desarrollarse para la rehabilitación de la economía mundial.

Los temporales en toda España

Noticias generales

Se reciben noticias de Madrid, Zamora, Avila, Sevilla, Bilbao y otros puntos, dando cuenta de los temporales desencadenados sobre dichas poblaciones y de los daños causados.

En Huelva, una ola arrebató a dos tripulantes de un pesquero, los cuales se ahogaron. En Avilés, la población quedó a oscuras a consecuencia de una avería en la fábrica de la luz.

En Linares quedó cortada la línea férrea a consecuencia de un desprendimiento de tierras. El guardavías, dándose cuenta del inminente peligro, provisto de un farol salió al encuentro del expreso Madrid-Algeciras, evitando con su aviso una segura catástrofe.

En Zamora el vendaval destruyó una avioneta de las que toman parte en la vuelta a España.

A Granada llegaron luego de haber vencido grandes obstáculos doce avionetas procedentes de Sevilla y Málaga, siendo agasajados los aviadores.

Actos de salvamento

Madrid 26, (4 t).—En la barrida de las Ventas, la Guardia civil salvó anoche a una anciana y a cuatro niños que se hallaban aislados en una casa a consecuencia del temporal.

Otra anciana que también peligraba en una casa contigua, pudo ser salvada porque los guardias atravesaron el arroyo, llegandoles el agua hasta la cintura.

Uno de los salvadores, que es el cabo Robles, se hallaba convaleciente de una pulmonía.

Los deportes

Fútbol

He aquí un resumen de los partidos de campeonato jugados el domingo último:

Madrid.—Madrid F. C. 3; Nacional, 1. Athletic, 5; Valladolid, 0.

Zaragoza.—Iberia 5; Castilla 0. Sevilla.—Se suspendió a causa de la lluvia el partido entre el Sevilla y el Racing.

Huelva.—Betis, 2; Recreativo, 1.

Durante la celebración de este partido, se sucedieron los escándalos, intentando agredir al árbitro y a los jugadores del Be-

tis. La guardia civil disolvió al público. El árbitro ha sido multado en 250 pesetas.

Palma de Mallorca.—Athletic, 7; Mallorca, 1.

Gijón.—Sporting 6; Gijón 1.

Santander.—El Eclipse y el Stadium avilesino empataron a 2.

Oviedo.—Oviedo F. C. 1; Racing de Santander 0.

Barcelona.—Barcelona F. C. 3; Sabadell 1; Martinec 3; Badalona 1. Español 2; Palafruguell 1.

Vigo.—El Celta 2; Deportivo 1.

Orense.—Orense F. C. 2; Eiría 0.

Ferrol.—Racing ferrolano 2; Burgos 1.

Logroño.—Logroño 1; Donostia 0.

San Sebastián.—Fué aplazado el partido entre el Euskalduna y el Osasuna.

Iruñ.—Iruñ 6; Zaragoza 0.

Alicante.—Hércules 2; Elche 2.

Cartagena.—Cartagena F. C. 5; Imperial 2.

Valencia.—Castellón 3; Gimnástico 0.

Valencia.—Valencia F. C. 3; Sporting 0. Saguntino 4; Levante F. C. 1.

Bilbao.—Athletic 4; Baracaldo 3. Arenas 3; Erandio 1.

Triunfo de Cañardó

La carrera ciclista del 31 campeonato de España de fondo, la ganó Mariano Cañardó.

En el Círculo Mercantil, el señor Maura da una conferencia

Madrid, 25 (recibido con retraso).—En el Círculo Mercantil dió anoche su anunciada conferencia política el exministro de la Gobernación don Miguel Maura. Asistieron al acto unas cuatro mil personas.

El señor Maura comenzó su conferencia diciendo que la autoridad de la Nación, estuvo en crisis en los primeros días de la proclamación de la República; crisis que culminó en el mes de mayo.

Después se impusieron en las Cortes las izquierdas, las cuales aclamaron una ley de defensa de la República que a él le negaron cuando fué ministro.

El orador dedica grandes elogios a la Guardia civil, de la que dice que contribuyó al advenimiento y consolidación de la República, soportando la odiosidad de todos y sin tener el menor deseo de venganza.

Afirma que las perturbaciones sociales que se registran en la actualidad, se deben a la pugna existente entre la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, y dice que es de todo punto imprescindible someter a las leyes a la primera de las agrupaciones mencionadas o hacerla desaparecer.

Pasa a ocuparse del problema religioso y dice que era inevitable que surgiera ese problema porque el concordato se concertó entre Roma y la Corona; y al caer la Monarquía, tenía que desaparecer el Concordato. Elogia la separación de la Iglesia y el Estado, y dice que debía desaparecer la franquicia de las órdenes religiosas. Afirmo que los jesuitas adulteraron la misión para la que fué creada dicha orden, entrometiéndose en la Política y ejerciendo toda clase de industria y comercio.

Cree que se dará un plazo prudencial a la enseñanza de las órdenes religiosas, para evitar el desamparo de más de un millón de niños.

Dice el señor Maura que si las derechas enarbolan la bandera de la revisión, el Pueblo lo impedirá. Dice que deben derogarse o suavizarse los decretos de tierras y arrendamientos.

Afirma que la crisis económica la motivó el desenfreno de la Dictadura, aumentándola la exportación de capitales.

Termina excitando a los conservadores a agruparse; lo contrario es suicida.

El orador fué largamente ovacionado, lanzándose numerosos vivas.

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A

Afinaciones y reparaciones de pianos

nos

PRECIOS MUY ECONOMICOS

El déficit es superior al que pronosticó Prieto

Madrid 27, (2:20 m.).—A última hora fué facilitada en la Presidencia una nota a la Prensa, en la que se dice que en el Consejo celebrado, los ministros examinaron con todo detenimiento la situación económica de la Nación, apreciándose que la liquidación del presupuesto del año 1931, acusa un déficit superior en algunas decenas de millones al que indicó como probable hace unas semanas el ministro de Hacienda.

En la asamblea económica celebrada en el Teatro Español, se acordó la creación de varios gravámenes, si bien estos no afectan a los artículos de consumo.

Al país será dirigido un manifiesto exhortándole al sacrificio en aras del bien público. También serán aumentados todos los tributos.

El presupuesto del Cuerpo de Correos

Madrid, 26 (4 t).—El Director General de Correos ha hecho unas declaraciones en la que ha afirmado carece de toda verosimilitud, la especie lanzada sobre la devolución por parte del ministro del ramo, del presupuesto del Cuerpo, basándose en los aumentos hechos. Dijo que, por el contrario, lo entregaría hoy.

Leva un aumento considerable por implantar los pequeños paquetes postales, cheque postal, suscripciones de periódicos, cobro de efectos comerciales y venta de libros en las poblaciones en que no existan librerías.

Es inexacto asimismo, que el presupuesto rebase los ingresos que se obtienen.

Se crean los auxiliares masculinos, separándose así a los funcionarios técnicos.

Se mejora la situación de los oficiales terceros, que llevan diez años ganando 3.000 pesetas.

La escala técnica se amortizará en un 50 por 100.

Para mejorar los sueldos se adapta el sistema de los quinientos. Estos importarán unas novecientas mil pesetas. El aumento hecho a los carteros y subalternos, asciende a dos millones de pesetas.

Se establecen para el Cuerpo de Correos siete horas de trabajo.

Información general

Reforma en la enseñanza

Madrid 26, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública confirmó que tiene el propósito de utilizar extensamente el cinematógrafo y la radio en las escuelas, para llevar incluso a los lugares mas apartados los adelantos de la ciudad. El señor Domingo señala a este efecto el ejemplo que da Francia en la enseñanza, que es análogo a lo que él se propone.

Los accionistas del Banco de España

Madrid 26, (12 n).—El Gobierno ha autorizado la celebración de una junta extraordinaria de los accionistas del Banco de España. La junta se celebrará en primero de noviembre, y en ella se tratará de la reforma de la ordenación bancaria.

El Congreso de industrias pesqueras

Madrid 26, (4 t).—Hoy se ha inaugurado el Congreso de obreros de la industria pesquera. Asisten delegados que representan a veinte mil obreros.

Fué rechazada la representación de Sevilla por estar afectada al partido comunista.

Licenciamiento de soldados

Madrid 26, (12 n).—Se ha ordenado que del 5 al 15 de noviembre próximo sean licenciados 9.282 soldados pertenecientes al primer llamamiento de 1930 de Marruecos.

Martínez Anido gravemente enfermo

Madrid 26, (12 n).—El aboga-

do señor Caballer, defensor del general Martínez Anido, ha presentado un escrito a la Comisión de Responsabilidades, afirmando que su defendido no compareció por encontrarse en el lecho, en peligro de muerte.

La ley de defensa de la República

Madrid 26, (12 n).—El periódico «La Nación», en su número de esta noche publica un suelto afirmando que según el Código civil, hasta pasados veinte días después de promulgarse la ley de defensa de la República, no tiene vigencia legítima.

Una nota del ministro de Estado

Madrid 26, (4 t).—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota diciendo que se han reanudado las negociaciones comerciales entre España e Italia, que quedaron interrumpidas en el pasado mes de Abril.

Han marchado a Roma las negociaciones españolas. En el ministerio celebraron una conferencia el ministro señor Lerroux, el Embajador de España en Londres señor Pérez de Ayala, y el ministro de Suiza.

Sobre la huelga ferroviaria

Madrid 26, (4 t).—El ministro de Fomento señor Albornoz manifestó a los periodistas que considera se ha acentuado la huelga ferroviaria de los Andaluces.

Agregó que el gobernador civil de Málaga había puesto en libertad a algunos detenidos para evitar que tales detenciones pudieran ser interpretadas como actos de coacción, pues hoy se celebrará un mitin en dicha ciudad, esperándose que los resultados del mismo sean favorables.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 26, (4 t).—Como de costumbre, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en su despacho oficial, a los que dijo que en Barcelona había fallecido el guardia de seguridad que resultó herido por unos pistoleros que intentaron asaltar el Banco de Bilbao.

Anunció que había terminado la huelga del ramo de transportes, en Barcelona, circunscribiéndose el paro únicamente a las faenas del puerto. No obstante, trabajaron en los muelles unos mil cuatrocientos obreros.

Dijo que en el resto de España reinaba absoluta tranquilidad. A los informadores les facilitó una nota dando cuenta de la visita que le hicieron los directores de periódicos de Madrid. Afirmo el ministro en su nota que la inquietud que demuestran esos señores es injustificada, y que se atiende a las manifestaciones que hizo el señor Azaña en el Parlamento.

El señor Casares, elogió el celo de los periodistas liberales por la defensa de la libertad de Prensa. Intérprete de la solidaridad periodística como sintoma del afianzamiento del espíritu liberal, al advenimiento de la República, cree que es innecesario reglamento y reglas completarias, que equivaldría a anticiparse a una futura ley de imprenta, que confeccionará libremente el Parlamento.

Agradeció la colaboración ofrecida por la Prensa al Poder público. Anuncia que tiene el propósito de estar en contacto intenso con los representantes de la Prensa, para evitar molestias injustificadas.

Añadió, que libremente podrá ejercerse la crítica, la fiscalización y el comentario; no existiendo ninguna amenaza contra los periódicos, pues la ley se aplicará solamente a la Prensa poco atenta al interés público.

Reiteró su manifestación anterior consistente en que en toda España se disfrutaba de una paz octaviana, y para colmo de dichas, las lluvias han salvado las cosechas de aceituna en Tarragona y Reus.

Confirmó que, porque un periódico del pueblo de Atalón (Guadalajara) reprodujo las esquelas mortuorias de don Jaime de Borbón, llamándole majestad, los vecinos se reunieron en el Ayuntamiento, acordando por unanimidad asaltar una finca propiedad del dueño de dicho periódico.

Acudió la guardia civil, deteniendo al juez y al alcalde, que

Consejo de Ministros

Madrid 26, (12 n).—En la Presidencia se celebró esta tarde Consejo de ministros, durando corto tiempo la reunión.

Los ministros trataron de la labor presupuestaria, continuándose además el examen de la cuestión ferroviaria.

A la salida

Los periodistas interpellaron al señor Azaña sobre el discurso que en el Círculo mercantil pronunció el señor Maura, contestando:

—Me parece muy bien y muy discreto. Largo Caballero respondió a la misma pregunta que se le dirigió:

—El señor Maura ha criticado algunos decretos del Ministerio del Trabajo olvidando que colaboró en ellos, al votarlos en los Consejos de ministros.

Sobre el mismo discurso dijo el señor Lerroux: —Desde su posición y desde su punto de vista, Maura estuvo muy bien. Ahora; que espero

capitaneaban el grupo revolucionario.

Se va a instalar la calefacción en las calles de Madrid

Madrid, 26 (12 n).—Una empresa particular ha visitado al alcalde señor Rico, para hablarle de un proyecto de calefacción de las calles de Madrid, a estilo de las de Niza y Hamburgo.

Se establecerán abonos al vecindario. Al mismo tiempo, la Empresa de referencia producirá también bastante energía eléctrica.

Manifestación de obreros sin trabajo

Madrid, 26 (4 t).—Esta mañana, un grupo de trescientos obreros que carecen de trabajo, recorrieron las calles céntricas de la capital, en actitud pacífica.

Una comisión se destacó del grupo, conferenciando con el subsecretario del Ministerio del Trabajo, al que pidieron colocación y se adopten medidas para evitar que los patronos despidan a los obreros en grandes masas, como viene ocurriendo desde hace días.

Los manifestantes se dirigieron después a la Presidencia, pero el señor Azaña se hallaba ausente en aquel instante. El ministro del Trabajo señor Largo Caballero que accidentalmente se encontraba en la Presidencia, hizo constar a sus visitantes que el Ministerio no puede facilitar trabajo; únicamente le compete la aplicación de las leyes sociales y la defensa de los obreros.

Noticias de provincias

La huelga de tranviarios

Sevilla 26 (12 n).—En vista de que persiste la huelga de tranviarios en esta ciudad, el gobernador ha ordenado la salida de los coches, conducidos por fuerzas militares.

Por vitorear a don Alfonso

San Sebastián 26 (12 n).—A la salida de un cabaret fueron detenidos un comandante de artillería y un capitán de caballería, por dar vitores a don Alfonso de Borbón.

El gobernador ha impuesto a cada uno de dichos señores quinientas pesetas.

Los ferroviarios andaluces acuerdan proseguir la huelga

Málaga 26 (12 n).—Se ha celebrado con bastante animación el mitin organizado por los huelguistas ferroviarios.

Se acordó seguir la huelga, pronunciándose discursos afirmando que en breve segunda-

que en sucesivos actos definitivamente su programa, por lo ha concretado.

Luego el señor Lerroux se mentó de la campaña que viene haciendo la Prensa, atacando los Embajadores por distorsionar los sueldos excesivos y por estar ausentes de la Embajada. Dice que estas ausencias están justificadas; y sobre lo primero, ha que reconocer que la representación diplomática española está mal pagada.

Don Fernando de los Ríos consideró que es muy interesante necesario en los momentos actuales, la posición derechista a que se ha colocado el Sr. Maura.

Se sabe que en el Consejo trató de los acuerdos comerciales con otros países, pero el Gobierno se reserva los detalles concertados con Francia, y sobre él, nada se sabrá hasta diez de noviembre en que entrará en vigor. Se asegura que a última hora, España obtuvo algunas ventajas importantes.

rán la huelga los obreros de las demás compañías ferroviarias

Un Congreso

Barcelona, 26 (12 n).—Se ha celebrado la Asamblea preparatoria del Congreso de la izquierda republicana. Presidió el señor Maciá y se discutió la limitación de comarcas.

Robo en despoblado

Barcelona.—En la carretera de Valencia, cuatro pistoleros obstruyeron el camino con un automóvil asaltando otro que iba ocupado por varias señoras extranjeras, a las que robaron setecientas pesetas y alhajas.

La última gansada

Barcelona.—Ha llegado precedente de Madrid, andando, el limpiabotas Porfirio Jiménez, para limpiar los zapatos al señor Maciá.

El «limpia» salió el día 11.

Instructores de Ejército Madrid, 26 (12 n).—Se ha designado una comisión de oficiales del Ejército que marchará a Bolivia en calidad de instructores de aquel Ejército.

El Estatuto gallego

Coruña 26 (12 n).—Con asistencia de bastante público se celebró la asamblea de diputados gallegos, aprobándose las bases del Estatuto de Galicia.

Dichas bases serán sometidas a un referendun.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

BOLSA

Cotizaciones del día 26

Deuda 4% interior	60.00
> 5% amortizable	73.25
> 4%	68.00
Banco de España	450.00
Tabacalera	160.00
Libras	44.00
Franco	43.50
Dólares	11.75

Noticias del extranjero

Las conferencias de Hoover-Laval

Washington 26, (12 n).—En las conferencias últimas celebradas entre los señores Hoover y Laval, se afianzó la cordialidad, conviniendo en la necesidad del desarme y de la estabilización monetaria.

Los gobiernos respectivos estudiaron las bases del acuerdo. Laval ha emprendido el regreso a Francia.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Desde Barcelona

¿Problema religioso...?

José Antonio, el hombre libertino, ácrata, el que jamás creyó en Dios ni en los hombres...

José Antonio: fué un hombre perverso, de ideas horribles, de los que saben morir sonriendo en defensa de un ideal...

No quiere saber nada de su vida... Le horripila el pasado. Vive tan sólo por sus hijos...

El hombre de antes, el que jamás tembló ante el peligro, es hoy un cobarde; existe, o por lo menos tiene la plena convicción...

Y este hombre, ambula por Barcelona. Yo lo he visto, cruzar por las calles solitarias...

¿Quién habrá sido ese soberano poder para que el plébeo José Antonio cambiase tan repentinamente?

¿Una mujer quizá? Un hijo? ¡Oh las ideas! ¿Acaso valgo el amor de la esposa que constantemente tiene los ojos arrasados de lágrimas...

Y si persistes en tus tonterías, habré de afirmarte que, el motivo de que yo no piense en tí, lo darás tú misma.

Los ojos de la crédula, fijos, insistentes, estrechaban el cerco con su interrogación.

Por el amplio ventanal, se divisaba un trozo de jardín cargado en sombras como en un agua fuerte...

Con actividad febril, José Antonio aproximó una de las manos divinamente bellas de su mujercita santa...

—Adivina, Esperanza, ¿en dónde está mi pensamiento?

Una palidez espantosa, los ojos vidriosos y los dientes relucientes, pusieron como una máscara de muerte...

José Antonio, era bueno. No tenía más que la fatalidad de haber sido educado en uno de esos centros que desgraciadamente aún existen...

Joven aún, había casado con Esperanza, la muñequita sería y formal que sólo vivía para deleitarse leyendo «casos útiles»...

Más tarde, los ojos grandes y negros de la gentil muchacha, fueron dos raudales de lágrimas...

enseñarle las «verdades» que esos «señores» le ocultan. Yo quiero, que mi hijo deje de creer en lo que no existe...

—No puedo consentir que mi hijo, el hijo de José Antonio, pierda el tiempo ¡ostentando una nube de sotanas, ¿te enteras?

—Pero ¡por Dios, José Antonio! exclamaba la infeliz, agobiada por el llanto. Nuestro hijo, después de todo, será un hombre de provecho...

—¡Porque son unos cobardes, unos bandidos!—rugió, dando un tremendo puñetazo en la mesa...

—Bien—dijo para calmarlo—pero y mi tranquilidad? ¿y el polvén de nuestro hijo? ¿Acaso tenemos algún derecho de desvirtuar su felicidad?

—Oye, Esperanza—interrumpió José Antonio, quizás un poco vencido, aunque momentáneamente por las palabras de su mujercita buena...

—Y si persistes en tus tonterías, habré de afirmarte que, el motivo de que yo no piense en tí, lo darás tú misma.

Los ojos de la crédula, fijos, insistentes, estrechaban el cerco con su interrogación.

Por el amplio ventanal, se divisaba un trozo de jardín cargado en sombras como en un agua fuerte...

Con actividad febril, José Antonio aproximó una de las manos divinamente bellas de su mujercita santa...

—Adivina, Esperanza, ¿en dónde está mi pensamiento?

Una palidez espantosa, los ojos vidriosos y los dientes relucientes, pusieron como una máscara de muerte...

José Antonio, era bueno. No tenía más que la fatalidad de haber sido educado en uno de esos centros que desgraciadamente aún existen...

Joven aún, había casado con Esperanza, la muñequita sería y formal que sólo vivía para deleitarse leyendo «casos útiles»...

Más tarde, los ojos grandes y negros de la gentil muchacha, fueron dos raudales de lágrimas...

enseñarle las «verdades» que esos «señores» le ocultan. Yo quiero, que mi hijo deje de creer en lo que no existe...

—No puedo consentir que mi hijo, el hijo de José Antonio, pierda el tiempo ¡ostentando una nube de sotanas, ¿te enteras?

A doña Pura Burgos; mi madre espiritual, con gran cariño.

Una risotada cascabelera de Jesucristo, que hirió sus entrañas como puñalada rajante y honda, fué el aviso cruelísimo de que pretender borrar esa eterna ilusión sería una necesidad muy dolorosa...

Y alzóse bruscamente, con el rostro cubierto por una palidez mortal, temblando como un condenado, besó a su hijo tiernamente...

—¡Hijo mío. Tus papás, están contentísimos porque hoy es el día más feliz de tu vida. Vas a recibir por vez primera la Sagrada Forma...

—Di lo que desees, hijo mío, que a fé de mi padre, te juro que has de conseguirlo, así me costase la vida.

Inconsciente, con los ojos clavados en el olvidado rincón de donde ocultó se hallaba el Ecce-Homo que mostraba la nota roja de sus sangrientas heridas...

—El mejor regalo, será si me haces una pequeña capilla para este cuadro...

Y descubriendo una mugrienta cortina, apareció la verdadera realidad. ¡El divino Hombre, que mostraba los tonos violáceos de sus dolorosas maceraciones!

Como un fuerte relámpago que azotase con su potente luz aquel ácrata, cruzó a José Antonio, que permanecía hierático, rígido, una idea de redención, y pretendiendo fingir lo inexplicable que le sucedía, explicó...

Desde entonces, José Antonio cruzaba las calles solitarias, con su aspecto de atleta vencido y avergonzado, con los ojos clavados en el suelo...

PEDRO GARRIDO SEVILLA

Femeninas

Mi caballero

Está sobre mi mesa de trabajo su imagen grata y emocional. Lanza en ristre, altivo y sereno gesto, rodea al brazo y aquella celada de encaje que tantas preocupaciones hubo de costarle...

Sobre la silla de su esforzada cabalgadura, parece querer lanzarse a nuevas aventuras, y cuando mis ojos fatigados se alzan del papel en que voy vertiendo ideas y pensamientos, reposan en esta figura que en una ocasión llamaron triste, y que es la magnífica por excelencia, la augusta, la excelsa.

Es, de cuantas cosas me rodean en la vida cotidiana, la que más quiero y estimo, y al buen amigo que me la regaló guardo en el fondo de mi corazón una gratitud acendrada y tierna.

Aquí está mi buen caballero, como en aquella mañana gloriosa en que se lanzó a caminar por el ancho campo de Montiel, aquí está, para servir a mi alma aventurera también, de compañía y remanso.

Cuando el alma se me cansa de esta lucha continua, de este caminar sin tregua a través de los caminos de la ambición y del deseo de perfeccionamiento, levanto a él pensamiento y ojos y recuerdo que él también peregrinó por vericuetos y encrucijadas, incansablemente hasta lograr aquellas magníficas aventuras en que toda la belleza iba dentro de su corazón glorioso.

Don Alonso, amigo; yo como tú he tropezado con los molinos de viento que de lejos me habían parecido gigantes; como tú he tenido que librar batalla singular con simples pellejos de vino, y tal vez me esté reservado el triste destino de ser vendida por cualquier bachiller disfrazado de caballero, o por cualquier moza de partido disfrazada de dama que algo va entre nosotros de sexo a sexo.

¡Ay, amigo y maestro admirable! Quien tuviera dentro del alma aquella antorcha que llevaste encendida a lo largo de la vida toda, y que no lograron apagar ni las majaderías disfrazadas de gracia de los duques ni los villanos proceder de los galeotes ni las razones atinadas de cabreiros y mozos de mulas.

A mi también corrieron las gentes humildes, y también los poderosos me hicieron donación de sus favores con la intención de distraer así sus ocios; pero mi alma sangrante rechazó cortemente a unos y altivamente desdeño a los otros, y ahora sígo sola, sin la compañía siquiera de un leal escudero socarrón, que de vez en vez me lleve por senderos de realidades.

Solo tú, mi buen caballero, sigues dándome ánimo con tu presencia desde sobre mi mesa de trabajo, y hoy te repito la letanía con que el divino Ruben te saludaba.

—Rey de los hidalgos, señor de los tristes...»

REGINA

Madrid 1931

El bonito juego del «asalto»

Desde que fué abordado en el Congreso, por las Constituyentes el tema religioso, Madrid cuenta con un divertido espectáculo, que comienza al crepúsculo de la tarde...

Al que mayor efecto le produjo la promulgación, fué a Fernández Flores. El gancho de su nariz siniestra, recobró su posición normal. Tal fué la flojedad en que quedaron sus centros musculares...

El socarrismo no cede. Resurge una corriente de democracia individualista, están bien instruidos. Se lanzan de los autos que los conducen, con rapidez de gimnastas...

A los primeros gritos pidiendo carne de cura o de fraile, los de las porras de goma entran en función con toda diligencia. Los mocetes se esperan conforme a su táctica y al aparecer los guardias cierran el pico y se dan a la fuga...

La intervención de los de asalto, al ocasionar la desbandada, restablece enseguida la tranquilidad, pero unos minutos nada más, porque los chicos, unos indomables y otros palpándose las costillas a modo de consuelo por el masaje...

En cuanto a la mentalidad de los manifestantes basta referir lo siguiente. Detenido uno de esos mocetes por dar gritos, le preguntó un guardia: —¿Pero, tú sabes lo que es clero?

—¡Yo, no señor. Pero como gritaban esos abajo... pues, «abajo»!

Desde el hemiciclo

Cada día, se nos hace más difícil escribir para el público. Hablar de política es caer prisionero en la nueva ley; hablar de los políticos es entrar en el caos; hablar de la carrera constituyente, es agotar nuestros recursos.

A los periódicos y a los periodistas no se nos quiere. Para ser periodista hace falta ahora habilidad, más habilidad que en los «omníbrosos tiempos de la Dictadura». La Ley de Defensa de la República nos coloca en una situación difícil...

Esa era la pregunta que nos hacíamos los periodistas antes de entrar en el hemiciclo; antes de tomar asiento en nuestra tribuna. Después cuando discutido el artículo 46 se dió lectura a esta ley «inspirada en principios democráticos»...

Al que mayor efecto le produjo la promulgación, fué a Fernández Flores. El gancho de su nariz siniestra, recobró su posición normal. Tal fué la flojedad en que quedaron sus centros musculares...

El socarrismo no cede. Resurge una corriente de democracia individualista, están bien instruidos. Se lanzan de los autos que los conducen, con rapidez de gimnastas...

ta. Hoy el cable conductor ha sido Ovejero, el catedrático socialista, el hombre cuya acentuada sordera le impide oír, muchas veces, la palabra del presidente y las protestas de los diputados...

Supusimos y hasta estaba justificada, la intervención de los señores Alcalá Zamora y Maura. De estos «monárquicos sin Rey», y de otros hombres de derecho, también lo estaba.

No fue así, no ha sido así. Aquí, cuando se habla de libertad, es de una libertad que cada hombre de estos se hizo a su medida. Pérez Madrigal, el diputado que demuestra tener mejores pulmones y más cantidad de cráneo, tuvo una de esas intervenciones con que suelen regocijarnos los «jabalíes»...

Yo creo que lleva razón este ejemplo parlamentario. La libertad habla que pedirta antes; ahora esa libertad

la tenemos a chorros. Y es atemorizado contra la democracia exigir más libertades que las que tenemos. ¡Libertad de enseñanza! ¡Revisión Constitucional! ¿No quedamos con que nuestra Constitución es la más original, la que más tesoros democráticos alberga?

Ya tenemos nuestra ley popular. Ya somos constitucionalmente estudiantes laicos y fiscalizativamente católicos. A los romanos—ojo con la palabra—les va a arder el pelo. Ellos se creían libres para estudiar Religión pero se han equivocado. En cada centro «particular» dedicado a enseñar el catecismo, habrá, sin duda, un guardia de la porra.

De ahora en adelante España será España. Aquí no se moverá una ratita. Se acabaron los enches; se acabaron las huelgas; se acabaron los clericales y los revisionistas y los parados. Aquí se acabó todo. Todo el mundo republicano; todos democratas... todos iguales... Los españoles vamos a entrar en una nueva era de felicidad.

Y esto es todo lo que hoy regocija al cronista. Nuestro entusiasmo detiene la pluma y sólo se atreve a estampar como un hosanna: ¡mutis!

LUIS DE LA ENCINA

En cuarta plana originales de interés

El año 2000, las cosas se miraban bajo otro aspecto. Lo civilización ha adelantado mucho, aunque los hombres discutan de la misma manera y los políticos no hubieran dejado de ser visitados.

El amor es lo que más cambia, debido a las leyes del divorcio otorgadas al país. El que más o el que menos buscaba para casarse una mujer que se hubiera divorciado muchas veces, práctica ya en la vida matrimonial. Lo propio les ocurría a las mujeres. El «Don Juan» de estos tiempos era el «recordmen» del divorcio.

Así las cosas, sorprendimos este diálogo: —Es imposible, chica; pierdo categoría. El día que lleves la docena podré hacerte caso. Mira a ver si te das prisa para igualarme...

Ella.—El caso es que no hay forma de encontrar al primero. ¡Quién fuera ya divorciada...! Al llegar al año 2500, resultó que nos habíamos casado todos con todas, y los hombres seguían siendo hermanos, siéndolo...

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país. MACHOS HEMBRAS

Limpios, a elegir, 20 pesetas un Pios idem 15 » » Verdes idem 12'50 » »

Limpia a elegir, 4 pesetas una Pias idem 3 » » Verdes idem 2 » » Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones.

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real,31 ALMERIA

En Alhama Un suicidio Comunica la guardia civil de este pueblo que próximo a las dos y media de la tarde y en el sitio conocido por «Chorrillo»...

Galvania era un país que había vivido mucho tiempo sin Constitución. Cuando un nuevo Parlamento se apresuró a crearlo, alguien supuso: —¡Bah! Ahora saldrá la mejor Constitución de Europa.

En todas las naciones se tiende a limitar las discusiones parlamentarias. En Francia se trata de reducir la vista de las enmiendas a quince minutos por cada orador. Las Cámaras inglesas son modelo de brevedad en las discusiones. En el Congreso de los Estados Unidos existen

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país. MACHOS HEMBRAS

Limpios, a elegir, 20 pesetas un Pios idem 15 » » Verdes idem 12'50 » »

Limpia a elegir, 4 pesetas una Pias idem 3 » » Verdes idem 2 » » Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones.

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real,31 ALMERIA

En Alhama Un suicidio Comunica la guardia civil de este pueblo que próximo a las dos y media de la tarde y en el sitio conocido por «Chorrillo»...

Galvania era un país que había vivido mucho tiempo sin Constitución. Cuando un nuevo Parlamento se apresuró a crearlo, alguien supuso: —¡Bah! Ahora saldrá la mejor Constitución de Europa.

En todas las naciones se tiende a limitar las discusiones parlamentarias. En Francia se trata de reducir la vista de las enmiendas a quince minutos por cada orador. Las Cámaras inglesas son modelo de brevedad en las discusiones. En el Congreso de los Estados Unidos existen

Ideas y notas

Avisos de la realidad

Unas palabras de Maciá

Apenas se propone este editorial otro designio que el meramente informativo. Ya es bastante, como verá el lector.

En la «síntesis de la actividad mundial», que con el título expresivo de «Le Mois» publican en Maulde et Renou, y en el número de Agosto a Septiembre, puede verse, rompiendo la marcha un artículo del coronel F. Maciá.

Conviene no omitir el grado militar del autor, porque él lo consigna meticolosamente, la exactitud obliga a respetar ese detalle, por si el autor hubiera querido concederle una trascendencia que no se nos alcanza.

Pero ello puede muy bien ser nada más que un involuntario reflejo; que cada cual opine lo que le parezca de esa esa cornelia.

Más importancia reviste lo que sigue.

El trabajo discurre bajo este epígrafe un poco ambicioso; «La organización de la nueva España», y aunque aquél no consigue colmar tanto el continente, ni mucho menos, si es lo suficiente para lograr atención y referencia.

Paréceme escrito antes de que las Cortes se reunieran, y el autor ignora, en el momento, qué actitud adoptarán los republicanos de Madrid, pues «no ha habido todavía negociaciones entre el Gobierno de Madrid y nosotros sobre el asunto, pero en todo caso yo espero—Maciá—que los resultados de las elecciones harán abrir los ojos a los más fanáticos partidarios del Gobierno central, y que nosotros conseguiremos obtener la autonomía de Cataluña etc.»

Y sigue: «Sin embargo, si la voluntad del pueblo, expresada por sus sufragios, y una argumentación bien apoyada no bastasen para persuadir al Gobierno y a sus partidarios de que el porvenir de España no puede hallarse asegurado más que sobre la base de una República federal, nos veremos nosotros obligados a recurrir a medidas más radicales para hacer comprender a los políticos de Madrid que Cataluña, ha sabido mostrarse lo suficientemente fuerte para sacudir el yugo de Castilla; aunque él esté repintado con los colores republicanos».

«El pueblo catalán, que yo identifico no solamente con los individuos denominados catalanes, sino también con aquellos que hablan el idioma catalán en las fronteras etnográficas del territorio que se extiende desde los Pirineos a Valencia y que comprende a los habitantes de las Islas Baleares (todos son catalanes de espíritu) y forman con nosotros un conjunto etnográfico, está dispuesto a luchar hasta el último aliento por la prosperidad y la ventura de la República autónoma catalana y de la federación de las repúblicas españolas».

«Por lo demás, yo creo que una federación basada (sobre la unión de repúblicas constituidas por entidades etnográficas y geográficas, es la forma ideal del Estado. Una federación y una garantía de paz, mientras que un gran imperio erigido artificialmente por medio de sutilezas diplomáticas, está en el deber de realizar una política imperialista».

«Yo creo que el establecimiento de una República federal española traerá como consecuencia un desarrollo espiritual y económico que nos resarcirá de los daños del siglo pasado. Así cada parte de la República podrá asociarse, sobre un pie de igualdad al movimiento pan-europeo que gana más terreno cada día y está destinado a reinstaurar una nueva edad de oro, una era de felicidad y de progreso, de los cuales lucrarán todos los pueblos de Europa.»

De intento hemos preferido una traducción liberal y hasta «gallista», a una versión más libre y literaria. Respetamos también la fatigosa construcción de Maciá, aunque ella satisfaga poco a nuestro gusto, tal vez excesivamente delicado.

Huelga, naturalmente, aquí, pero será inevitable en el lector el vulgar comentario que han de sugerirle esos conceptos del coronel, sin duda no exactamente acordes con otros más conocidos en España, de la misma procedencia. Como huelga toda otra consideración en torno a estas declaraciones del presidente de Cataluña ya que, repetimos, estas líneas no aspiran a pasar de la categoría de una información.

Con este solo fin, traducimos también a la letra otro párrafo del mismo artículo de «Le Mois», y es el siguiente: «Cuando afirmamos que ningún ciudadano de la República federal podrá estar obligado a servir a su país bajo las armas, fuera de sus fronteras, condenamos la forma imperialista de la colonización. Por otra parte, los radicales avanzados y muchos hombres políticos que no pertenecen a nuestro partido, mantienen un movimiento que gana terreno rápidamente y que tiene por objeto la renuncia de España a sus derechos sobre Marruecos. ¿Ha costado ya ese territorio tantas vidas jóvenes durante la conquista y la ocupación? Los marroquíes, entusiastas de la idea de libertad, aceptan el poder extranjero con disgusto y no querrán seguramente soportarlo por tiempo indefinido. Llegará a día en que la ocupación de ese territorio exija nuevos sacrificios por parte de la potencia colonizadora.»

Y nada más. El artículo va firmado así: coronel F. Maciá, según ya adelantamos. Una irreprimible extrañeza podrá acaso justificar la reiteración.

Después el poeta avanza sólo, lentamente, con majestuosidad. Apoya la diestra en un báculo. Con la siniestra ase unos manuscritos bengalíes: son las oraciones líricas, una especie de incienso y romero quemado que perfuma al pueblo. La caballera y la barba de plata del profeta, es agitada por la brisa. Sus sauales nativos se ciñen a las piernas. Y sus pies cubiertos por modestas sandalias de cuero. Siguen hallando con suavidad el polvo de la tierra misteriosa...

El poeta de la filosofía camina satisfecho porque camina sólo. Su semblante beatífico y la serena mirada de sus ojos lo dicen claro. ¡El sólo! Viendo y hablando a Dios con los ojos del espíritu y bebiendo la hermosura de la naturaleza con los ojos de la carne... ¡Qué mejor placer para un temperamento exquisito! ¡Qué mayor éxtasis para un alma creyente, artista, soñadora y lírica como la suya!... Y en este aislamiento se encuentra a sí mismo y canta las bellezas del cielo y de la tierra...

El hijo de Maha Rishi contempla y medita como cuando era niño y huía del bullicio buscando la soledad. Quiere embriagarse de silencio y de aislamiento para que su fantasía y su genio vuele más lejos. Ahora se cree niño también y sueña cosas muy bellas. Sueña en la fraternidad de los hombres, en el amor mutuo, en el hogar religioso, en la sabiduría del mundo.

Ayer llovió en Madrid, y fué un acontecimiento. Para que los habitantes de una gran ciudad, y de una ciudad tan indiferente como Madrid a los fenómenos de la naturaleza, se regocijen porque llueva, tiene que haber ocurrido una sequía de proporciones extraordinarias. En efecto, parece que desde principios de la primavera el cielo no había vertido cuatro gotas de agua sobre la capital de nuestra nación. Todo está abrasado en torno a la ciudad. Los parques y jardines presentan un aspecto de desolación, y las autoridades han tenido que racionar el agua hasta un extremo de miseria.

El hecho se prestaría a muchas reflexiones si la gente estuviera para semejantes asuntos. La gente de Madrid tiene bastante faena con atender a lo que se debate y se hace en las Cortes. La primera reflexión que acude a nuestra mente es el pensar que el destino ha querido que la capital de España se agrande en forma excepcional precisamente sobre uno de los parajes más pobres y desérticos de la Península. Y que en esa enorme ciudad que carece de los más elementales medios de producción, en esa ciudad burocrática, lujosa y entretenida, se haya decretado que la República sea precisamente una República de Trabajadores.

A esto se me replicará que un cambio de régimen exige un período de discusión; que lo primero es crear y arqueturar las leyes que el nuevo régimen necesita para darle a la vida toda de la nación un nuevo sentido. Es verdad. Primeramente hay que discutir, teorizar, idealizar, para llegar por último a un acuerdo y poder poner entonces manos a la obra. Pero aquí se nos atraviesa una objeción, y es esa misma horrorosa sequía que ha sufrido Madrid la que nos habla con irresistible elocuencia. Quiero decir que los problemas vitales y prácticos que asedian

mas celebrado poeta del siglo, hace un gesto de dolor y reanuda su marcha murmurando: necesito creer, necesito creer... Madrid, 1931.

CECILIO GARCERRUBIO (Prohibida la reproducción)

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERÍA

Para el señor alcalde Una queja digna de ser atendida

No se trata, señor del Olmo Medina, de pedir reformas que impliquen gastos para el Ayuntamiento o signifiquen una simple comodidad para determinados vecinos. No. Es algo más justo e interesante que puede resolverse sin el más pequeño dispendio para los fondos municipales.

La demanda la formulan los seres desgraciados que viven acogidos en el Hospital y Hospicio provinciales.

República como con Monarquía, Madrid sigue siendo la ciudad alegre y confiada que hace y dirige la política para toda la nación, sin enterarse nunca de las necesidades y exigencias de esa nación a la que contempla un poco borrosamente.

Todavía recuerdo la polémica que un poco antes de proclamarse la República sostuvieron don José Ortega Gasset y don Francisco Cambó. Forzado tal vez por la furia de la discusión, Ortega vino a decir que él no concedía gran importancia a los problemas que se llaman prácticos, y llegó a verter unas frases deshechas sobre aquellos que hablan con tanto interés y alarma del menoscabo en el cambio de nuestra moneda nacional. Esto que con valiente franqueza dice una de las mayores inteligencias española, se halla en la conciencia, mejor dicho, en la subconciencia de innumerables intelectuales y políticos. Se halla también desgraciadamente, en los propios gobernantes, para los cuales tiene muchísima más importancia el decretar que España sea una República de trabajadores que el arreglarse de modo que España pueda trabajar mucho y productivamente...

Hay que suponer que los mismos acontecimientos obliguen a nuestros hombres a cambiar de actitud, y los acontecimientos, por cierto, se precipitan hoy con una prisa que no admite contemplaciones. Hay que esperar que, pasados estos días constituyentes, veamos mezclados entre los ministros ideólogos, doctrinarios y discursivos unas cuantas personas de esas que han tenido asiduo contacto con las fábricas, los Bancos, los números; con la vida de verdadero trabajo. De otra manera asistiremos a lo que no es nuevo en nuestra historia: al hundimiento de España en la pobreza y en una vergonzosa debilidad.

Para el abasto de la ciudad se han vendido en el Mercado 22.279 kilos de la clase fina y de la ordinaria 101.130 que hacen un total 423.409.

Para la exportación se vendieron 25.852 kilos de la clase fina y 108.666 de la ordinaria que suman 134.518 kilos.

Además ha habido una producción de almeja, de 2.895 kilos de los que se vendieron en la ciudad 1.540 y se exportaron 1.355.

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Si el piso amueblado, sin niños. Razón: Hotel Regina.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Actualidad internacional La segunda conferencia de los Estados balcánicos

En Estambul (Constantinopla) ha comenzado sus sesiones la segunda Conferencia balcánica. Concurrerán nutridas delegaciones de Albania, Grecia, Turquía, Rumania, Yugoslavia y Bulgaria, que tratan de aunar sus esfuerzos para conseguir una cooperación más intensa y amplia en todos los aspectos político, económico, financiero, intelectual y cultural de las naciones representadas.

Una innovación se ha introducido en esta Conferencia. Asisten, expresamente invitados, representantes de las Oficinas de la Sociedad General de las Naciones. Seis comisiones elaboran las Ponencias y estudian los trabajos sometidos a deliberación de los delegados.

Las principales cuestiones a discutir son: el pacto balcánico, la creación de una moneda de oro común los seis Estados. Formación de una unión postal balcánica y la cuestión de las minorías, en el cual Bulgaria tiene marcado interés para lograr una solución armónica y definitiva.

La cuestión de Kraiva y los partidarios de Hitler. Viva emoción ha despertado en los centros polacos de Polonia la reciente entrevista que en una ciudad fronteriza, alemana, acaba de celebrar Hitler y el coronel Konorvalle, jefe supremo de las organizaciones militares ucranianas en la Galitzia Oriental.

Hitler, encarnando el sueño de la Imperial Anania, esbozando en el Tratado de Brest Litowski, donde se prevé la constitución de una República popular ucraniana, bajo la íd y dependencia del Reich, ha frecido Konorvalle que con lo empeño apostó su partido sus designios irredentistas.

Konorvalle espone exhortando a sus fieles partidarios para que se afilienten entre los nacionales socialistas alemanes, unidos a los ídentos ucranianos por la com aspiración de producir en Fnia una desmembración de sus nuevos territorios.

Pero estos sueños, «unos de realidad, en sueños se quedan, defraudando una vez más las esperanzas en una Ucrania independiente.—S. S.

V Asamblea de la Liga española de Higiene Mental y Vi reuñón de la Asociación «Española de Neuropsiquiatras»

Por acuerdo de los respectivos Comités directivos, han sido aplazadas hasta la próxima primavera, la V Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental y la VI Reuñón de la Asociación Española de Neuropsiquiatras, que estaban convocadas para celebrarse en Granada a primeros del próximo mes de Noviembre.

La Instaladora Moderna FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22 —Tel. 319

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

INFORME SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE Reforma Agraria

14,15; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 0,83; De más de 5.000 hectáreas, Total 100. Cáceres, De menos de una hectárea 12,47; De 1 a 5 hectáreas, 12,07; De 5 a 10 hectáreas, 5,66; De 10 a 50 hectáreas, 13,36; De 50 a 100 hectáreas, 10,62; De 100 a 250 hectáreas, 19,64; De 250 a 500 hectáreas 14,67; De 500 a 1.000 hectáreas, 7,84; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 3,47; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 0,11; De más de 5.000 hectáreas, -; Total, 100. Cádiz, De menos de una hectárea, 4,55; De 1 a 5 hectáreas, 7,75; De 5 a 10 hectáreas, 6,06; De 10 a 50 hectáreas, 14,14; De 50 a 100 hectáreas, 6,09; De 100 a 250 hectáreas, 13,27; De 250 a 500 hectáreas, 15,39; De 500 a 1.000 hectáreas, 17,15; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 9,62; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 3,22; De más de 5.000 hectáreas, 2,76; Total, 100. Ciudad Real, De menos de una hectárea, 14,86; De 1 a 5 hectáreas, 29,08; De 5 a 10 hectáreas, 10,24; De 10 a 50 hectáreas; 11,41; De 50 a 100 hectáreas, 4,40; De 100 a 250 hectáreas, 5,20; De 250 a 500 hectáreas, 7,09; De 500 a 1.000 hectáreas, 6,83; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 7,20; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 2,11; De más de 5.000 hectáreas, 1,58; Total, 100. Córdoba, De menos de una hectárea, 9,57; De 1 a 5 hectáreas, 15,50; De 5 a 10 hectáreas, 5,98; De 10 a 50 hectáreas, 15,16; De 50

a 100 hectáreas, 8,29; De 100 a 250 hectáreas, 11,63; De 250 a 500 hectáreas, 15,93; De 500 a 1.000 hectáreas, 10,47; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 6,82; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 0,80; De más de 5.000 hectáreas, 0,75; Total, 100. Granada, De menos de una hectárea, 21,22; De 1 a 5 hectáreas, 23,16; De 5 a 10 hectáreas, 7,56; De 10 a 50 hectáreas, 11,85; De 50 a 100 hectáreas, 5,00; De 100 a 250 hectáreas, 7,57; De 250 a 500 hectáreas, 6,12; De 500 a 1.000 hectáreas, 7,21; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 7,76; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 1,65; De más de 5.000 hectáreas, 0,89; Total, 100. Huelva, De menos de una hectárea, 22,64; De 1 a 5 hectáreas, 15,40; De 5 a 10 hectáreas, 10,04; De 10 a 50 hectáreas, 9,73; De 50 a 100 hectáreas, 8,43; De 100 a 250 hectáreas, 9,33; De 250 a 500 hectáreas, 6,01; De 500 a 1.000 hectáreas, 6,29; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 7,11; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 1,99; De más de 5.000 hectáreas, 3,03; Total, 100. Jaén, De menos de una hectárea, 25,49; De 1 a 5 hectáreas, 25,47; De 5 a 10 hectáreas, 10,89; De 10 a 50 hectáreas, 12,69; De 50 a 100 hectáreas, 5,58; De 100 a 250 hectáreas, 4,87; De 250 a 500 hectáreas, 5,23; De 500 a 1.000 hectáreas, 3,94; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 4,05; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 1,36; De más de 5.000 hectáreas, 0,43; Total, 100. Málaga, De menos de una hectárea; 14,58; De 1 a 5 hectáreas, 18,94; De 5 a 10 hectáreas, 8,22; De 10 a 50 hectáreas, 14,80; De 50 a 100 hectáreas 10,07; De 100 a 250 hectáreas, 12,60; De 250 a 500 hectáreas; 10,10; De 500 a 1.000 hectáreas, 5,56; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 4,43; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 0,68; De más de 5.000 hectáreas, 0,02; Total, 100. Sevilla, De menos de una hectárea, 3,19; De 1 a 5 hectáreas, 11,74; De 5 a 10 hectáreas, 5,89; De 10 a 50 hectáreas, 14,45; De 50 a 100 hectáreas 8,82; De 100 a 250 hectáreas, 13,27; De 250 a 500 hectáreas, 17,86; De 500 a 1.000 hectáreas, 15,88; De 1.000 a 2.500 hectárea 7,13; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 0,71 De más de 5.000 hectáreas, 1,06; Total, 100. Toledo, De menos de una hectárea; 21,93; De 1 a 5 hectáreas; 31,75; De 5 a 10 hectáreas, 7,42; De 10 a 50 hectáreas, 8,58; De 50 a 100 hectárea 3,04; De 100 a 250 hectáreas, 4,51; De 250 a 500 hectáreas, 6,17; De 500 a 1.000 hectáreas, 7,79; De 1.000 a 2.500 hectáreas, 4,82; De 2.500 a 5.000 hectáreas, 3,10; De más de 5.000 hectáreas, 0,89; Total, 100.

b) La falta de progreso en el cultivo Al labrador español se le ha tachado de rutinario, y no faltan quienes piensen que arrancando el agro a sus actuales poseedores y entregándolo a otros se multiplicarán más fácilmente los productos de la tierra. ¡Ilusión engañosa! La agricultura española no sólo es inexacto que sufra estancamiento, sino que a despecho de ser la riqueza peor tratada, ha progresado de modo considerable. Tomemos como modelo y ejemplo el cultivo del trigo. En el último Congreso Cerealista se demostró que aumentaba el área cultivada de dicho cereal; pero aumentaba en mayor proporción el rendimiento de ese área. Véanse las cifras. Año 1900.—Se cultivaron 3,8 millones de hectáreas y se cosecharon 27 millones de quintales. Año 1905.—Bajó el cultivo a 3,5 millones de hectáreas y la cosecha descendió a 25 millones de quintales. Año 1910.—Volvieron a cultivarse 3,8 millones de hectáreas, y en esa extensión, igual a la de 1900, ya no se cosecharon 27 millones de quintales, sino 37. Año 1915.—Las cifras respectivas fueron de cuatro millones de hectáreas y 40 millones de quintales.

(Continuará)

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Notas sociales

Natalicios

En la Iglesia de San Pedro ha recibido las sagradas aguas bautismales un hijo de nuestro particular amigo don Rafael Prieto Pérez y su señora doña Juana Mariana Pardo.

Apadrinaron al neófito don Antonio Alonso Sánchez y su señora doña Matilde Cirre Pardo.

Al angelito se le impuso el nombre de Manuel.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora doña Francisca Giménez Díaz, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Flores Vicente.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud, de lo que nos alegramos y al mismo tiempo felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece por cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las

más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López número 8.

Carta abierta

Almería 26 de Octubre de 1931. Señor Director de HERALDO DE ALMERÍA.

Muy señor mío: Ruego a V. al ser posible y sin compromiso alguno, de cabida en las columnas del diario de su digna dirección a la adjunta cartilla como aclaración al artículo publicado por el periódico «Diario de Almería» correspondiente al día 25 del actual.

Gracias anticipadas de su afmo. s. s. q. e. s. m. Cayetano Torres Mullor.

Un abuso incalificable

Con dicho título se publica en el «Diario de Almería» del día 25 del corriente un artículo que deja mucho que desear puesto que se falta a la verdad y con el decidido propósito de ir contra mi persona, en él se hacen acusaciones y se me atribuye un cargo que no ostento, toda vez que yo soy secretario y no presidente de la Agrupación Administrativa de Comités paritarios en los cuales no tengo ni voz ni voto pero sí solamente voz con carácter informativo. El presidente es don Antonio González Sanjuan el cual obra en cumplimiento de los acuerdos de los plenos o de la Ponencias de Sanciones, y como demostración de todo esto y para que la verdad resplandezca por todas partes

Sastrería
— Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

NOTABLE MEDICO AMERICANO RECOMIENDA UN REMEDIO PARA LA EPILEPSIA

El Dr. C. J. Miner, reconocido oficialmente un gran descubrimiento

Nueva York, E. U. A. En declaraciones bajo su firma, el Dr. C. J. Miner, conocido médico de este estado, publica lo que será una nueva esperanza de salud para los infelices pacientes de la Epilepsia.

“En mis muchos años de práctica, dice el Dr. Miner, Renesol es el único remedio para el tratamiento de la Epilepsia que se gana mi más completa aprobación.” El Dr. Miner fué comandante del Cuerpo Médico del Ejército Inglés. Más recientemente era cirujano en el personal médico del National Military Home, de Marion, Indiana, E. U. A.

Un librito interesante, con mucha información sobre este nuevo remedio

CLEMENTE (HIJO)
Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exíjanlo y se convencerán

A. DE LA REPUBLICA, 17

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

he de manifestar lo siguiente: El Comité Paritario de Artes Blancas tiene nombrada una comisión inspectora para velar por los acuerdos del Comité y bases de trabajo compuestas de patronos y obreros; esta comisión presentó en este Comité unas actas de infracciones las cuales pasaron a la Ponencia de Sanciones reuniéndose esta en sesión el día 22 del presente mes asistiendo los señores vocales que componen dicha Ponencia don Juan Abad Felices, don Miguel Luque Martínez patronos, y don José Puertas Rubira y don Sebastián Carmona Valverde obreros con los inspectores señores Sánchez Vivas Alonso y Segura Sánchez como así mismo comparecieron los señores denunciados. Discutió ampliamente recayó el acuerdo por unanimidad de imponerles una sanción no teniendo por consiguiente que votar la presidencia pues esta lo hace solo en los casos de empate.

Por todo lo expuesto queda completamente aclarado que yo no he tenido intervención alguna en las acusaciones que se me hace y por tanto pongo los libros de actas a disposición de todas las personas que quieran examinarlos.

Adjunto le remito las Bases aprobadas por el pleno de este Comité y que se encuentran en vigor.—Cayetano Torres Mullor.

Lea HERALDO DE ALMERIA

puede obtenerse gratis, sin ninguna obligación de su parte. Aquellos que lo deseen deberán escribir al Educational Division, Despacho 697 C, No. 509 Fifth Avenue, New York, E. U. A.

Teléfono 1-0-3

SE NECESITAN
agentes en todos los pueblos de la provincia para la venta de
Lubrificantes Nacionales VELOX

Diríjanse a C. Y. R. A.—Navarro Rodrigo, 2-A, bajo

CLÍNICA DENTAL
DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Segunda fase o el milagro de 350 pesetas

Ya vieron en los equilibrios económicos del pasado lunes, cómo vive el señor de Gómez, que apenas si podía comer; pues el señor de Pérez ha encontrado la fórmula de vivir bien y sin privarse de nada.

El señor de Pérez igual que el señor de Gómez tiene también 350 pesetas de sueldo; está casado, y tiene tres hijos. Todo igual a su compañero.

Ahora que, el de Pérez vive con más lujo dentro y fuera de su casa, pues no hay fiesta ni guateque donde no se encuentren; no pierden ni función de teatro, ni el estreno de una película; total: que siempre están en candelero como vulgarmente se dice.

Hay que hacer constar que la esposa de Pérez es una señora de abolengo, pero no tiene ni una peseta y no le queda más que el apellido. Con esto fué con lo que se casó el señor de Pérez: con el apellido de su señora, y gracias a eso viven.

¿Que cómo viven? Eso es precisamente, lo que os voy a explicar. Vereis.

La familia de Pérez vive en una casa céntrica, donde pagan 80 pesetas; tienen una criada a todo postín que les cobra 35 pesetas. Ya ven mis lectores que no se privan de nada.

La comida no la hacen tampoco mal, pues procuran cuidarse lo mejor posible, ahora que... el tendero veremos cuando cobra.

En las tres comidas vienen a gastar aproximadamente unas 10 pesetas, pues se permiten el lujo de beber vino y comer postre.

Ya ven la comida sólo les viene a resultar por unas 300 pesetas al mes. Claro está que esto a los señores de Pérez les importa muy poco, porque habiendo muchas tiendas donde comprar, a la señora de Pérez se le fia, pues nadie se va a suponer que esta familia vive de la trampa.

Pero ¡cómo visten! Un traje cada temporada y un abrigo y zapatos varios el papá, y todo lo mejor. La señora cuando sale a la calle parece una emperatriz, de trajes buenos y un sombrero para cada traje; las niñas y el niño visten lo mismo; pero decimos igual, que para lo que les cuesta.

La mamá y las niñas van de tiendas y escogen siempre de lo mejor. Se lo llevan y dicen que les envíen la cuenta y cuando se la llevan nunca están en casa, y así pasa el tiempo y la cuenta se hace vieja, y una vez a una tienda y otra vez a otra, van visitando, calzando y viviendo, porque la señora de Pérez ¿cómo no ha de pagar la cuenta teniendo su esposo un buen empleo?

El marido una vez a un sastrero o sin llevarla, así recorre todos los sastres de la capital y en último recurso siempre quedan los viajeros, y así con el calzado y con todo lo demás.

Claro que el señor Pérez tiene tres pagas adelantadas y en caso de apuro le queda el último recurso: buscar una firma (que seguro la encontrará) para negociar letras, pues a un empleado de la categoría de Pérez, iquién le niega el crédito! Además que tiene un cortijo que le dá algunas pesetas (claro que nadie lo ha visto, pero es lo que ha hecho propagar por ahí para crearse interés y hacer que todo el mundo se confíe).

En resumen, como esta familia hay muchas en nuestra sociedad, que de su sueldo pagan exclusivamente los gastos e impuestos que son imprescindibles de pagar, como son: alquiler, 80 ptas., criada 35, inquilinato 5'25, impuesto de utilidades 7'45, y cédula 20 pesetas anuales que al mes resultan 2'50. Total 144'20 pesetas.

Le restan de su sueldo para comer, vestir y divertirse (esto sobre todo) 205'80 pesetas.

Ya ven los lectores en el absurdo en que se vive hoy en día, pues nadie se quiere amoldar a sus medios, y el afán de aparentar y sobresalir de nuestra clase, es el que nos lleva a las bancarrotas y a los desprestigios personales.

Si los hijos de estas familias no estuvieran criados en un ambiente ficticio, no tendrían inconveniente en ayudar con su trabajo a los ingresos de la casa, puesto que si estuvieran colocados en algún sitio, ganarán al menos para poder vestir pero... ¿Qué dirían las amistades? ¡Qué trabajan los hijos de la familia de Pérez! ¡Oh! eso les degradaría y ¿cómo lo iba a consentir en particular la mamá que tiene siempre los pergaminos pendientes de los labios?

Afortunadamente poco a poco irán desapareciendo esta clase de familias e irán siendo cada día más los que vayan viviendo en la realidad de la vida.

Y es lo que les queda a estas familias «entronamiento»... desde que nuestro Benavente fabricó «Los Intereses Creados» han aprendido alguna cosa vivir en el mundo.

DON X

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defiende contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA : DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

JOSE M^a RODRIGUEZ DEL VALLE
(MEDICO-CIRUJANO)

Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

CONFITERIA Y PASTELERIA
EL CAÑON
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA Confitería y Pastelería **EL CAÑON**

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Laboratorio fotográfico

— PRECIOS ECONOMICOS —

DROGUERIA PALENZUELA
Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET
DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY
BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).
ALMERIA

Camiones "G. M. C."
De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- REYES CATÓLICOS, 12 -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Vicente, Sabina, Criseta, Florencio, Capitolina, Heroteida, mártires; Frumencio, obispo; Eliebaán, r.—La Misa y Oficio divino son de la Vigilia de San Simón y Judas, con rito simple y color morado.

Santos Vicente, Sabina y Criseta nacieron, según unos, en Ebroa (Portugal), y según otros, en Talavera, provincia de Toledo, de padres cristianos y ricos. Preso por orden de Daciano, fué conducido el joven Vicente ante una estatua de Júpiter para que o la adorase o perdiese la vida; y ante la resistencia que opuso el joven cristiano, fué llevado a la cárcel.

Allí le visitaron Sabina y Criseta; afligidas por la orfandad en que por haber fallecido sus padres tenían quedar en caso de que le matasen. Compadecido el carcelero facilitó a Vicente la evasión de la cárcel, y se dirigió con sus hermanas hacia la ciudad de Avila; pero habiendo salido Daciano en busca suya, los hizo prender inmediatamente y sacar fuera de la ciudad, donde después de haberlos atormentado en la garrucha llamada ecúleo y hecho azotar con crueldad inaudita, les aplastaron la cabeza con enormes piedras, hasta esparcirse los sesos por el suelo, muriendo así el día 27 de Octubre, hacia el año 304.

Durante la invasión sarracena fueron llevados los cuerpos de estos mártires al monasterio de San Pedro de Arlanza, cerca de Burgos, de donde en 1651 fué trasladada una parte considerable a Talavera de la Reina, cuyas reliquias, colocadas en una urna de plata, se veneran en la iglesias colegial, como también la piedra donde dejó

San Vicente impresas la huella de sus pies.

Alguna parte de sus reliquias se veneran actualmente en la Catedral de Burgos, y otras en los sepulcros de Avila, por privilegio del Rey don Fernando IV.

Jubileo circular

Hoy en la Iglesia de las Hermanitas de los Pobres.
Mañana en la de San Pedro.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Llesá, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

De Abastos

Vacunas, 0 reses con 000kilogramos; 18 lanares, reses con 176 kilogramos; cabrias, 7 reses con 93 kilogramos; cerdos, 19 con 1.132 kilogramos.

Total: 1.401.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 43'00 y 45'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas a 0'45 a 0'50 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos blancas a 32 y 33 pesetas.

Se han vendido al detall las blancas a 0'35 y 0'37 1/2 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 35 pesetas.

Se han vendido al detall a 0'35 y 0'45 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.800 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 27'50 a 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'27 céntimos.

Se han vendido al por mayor de Africa 21'00 ptas.

Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0,27 céntimos.

De la provincia

Hurto de nvas

Berja.—Don Eduardo Cueto Salmeron denunció a la guardia civil, que de un parral propiedad de su señora madre le habían hurtado la mayor parte de la uva de trece parras.

Inmediatamente la benemérita comenzó a practicar las averiguaciones necesarias para encontrar a los autores del hurto, habiendo sido infructuosas hasta la fecha.

Pastoreo abusivo

Cantoria.—La guardia civil, sorprendió pastando a varias cabezas de ganado propiedad de José Puig Egea, en la finca El «Fag»

Con este motivo se ha trasladado la denuncia correspondiente al juzgado.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico don Victoriano Lucas. Practicante: don Antonio Soriano.

Casa de Socorro

Médico don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Marquez.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección 1ª.—Causa número 201 de 1930, procedente del juzgado de la Audiencia por el delito de robo, contra Trinidad Requena y otros.

Abogado: señor García del Pino.

Procurador: señor Reyes.

Para mañana

Sección primera.—Causa número 29 del año 1930, procedente del juzgado de la Audiencia, por el delito de corrupción de menores, contra Joaquín Gómez Gómez.

Abogado: señor García del Pino.

Procurador: señor Escobar.

Vida minera

METALES

ANTIMONIO	
Calidad especial	42,50
COBRE	
Contado	36,50
Plazo	37,25
Selected	39,50
Electrolítico	42,50
ESTAÑO	
Contado	126,62
Plazo	129,25
PLOMO	
Inglés	14,75
Contado	13,43
Plazo	13,31
ZINC	
Contado	13
Dos meses	13,37
PLATA	
Contado	17,18
Dos meses	17,25
ORO	
Contado	105,8
MERCURIO:	20
Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.	

Noticias y Sucesos

Malos tratos

A requerimientos de María Ruesca Dominguez, fué presentado en la «Comi» por la guardia municipal Juan Antonio Flores Guzmán, por insultarle y amenazarle.

Por «carinoso»

La guardia municipal presentó a Antonio López Quesada porque maltrató de palabra y obra a Ramona Zamora Zamora.

Mordedura de gato

En la Casa de Socorro fué curada de gato la niña de 7 años Carmen Lázaro Ibita.

El «Gachas» furioso

Fuó curado en la Casa de Socorro de lesiones leves Francisco Mayoral Zamora, producida por un individuo conocido por el «Gachas».

Por faltar a la moral

Por la guardia municipal fué presentado en la Comisaria Aurelio Merino Vigal porque faltó a la moral, hallándose en estado de embriaguez.

Riñas entre hermanos

La guardia civil presentó a Francisco Redondo Forte por golpear a su hermano Luis Redondo y promover escándalo en la vía pública.

También fueron denunciados por Francisco Padilla Cayuela, los hermanastros Juan Forte y Joaquín Muñoz Forte, porque al darle Juan una bofetada a Joaquín, éste le amenazó con una navaja.

Choque de automóviles

Los guardias municipales números 13 y 39, presentaron a Francisco Torrecillas Torrecillas y Antonio Ibáñez Alonso, conductores de los autos 1.401 y 1.438 de esta matrícula, porque al ir por la Plaza de Ramón y Cajal (antes Puerta Purchena), chocaron, resultando ambos autos con desperfectos.

Por no obedecer al reglamento

La guardia municipal denunció al conductor del auto número 1.731 de esta matrícula por contravenir las órdenes de la Alcaldía sobre la circulación.

Un robo

Carmelo Briñón Giménez denunció que en el establecimiento de su propiedad sito en el Paseo de San Luis y calle de Riegos (antes Real), penetraron los cacos llevándose unas 400 pesetas.

Los cacos al abandonar dicho establecimiento dejaron las puertas abiertas.

Deja el coche abandonado y le quitan la dinamo

Manuel Alias Forte denunció la sustracción de una dinamo del camión de su propiedad valorada en 500 pesetas. Dicho camión fué denunciado por la guardia municipal por dejarlo el chófer abandonado en la Plaza Muñoz.

«Turistas»

Tomás Vizcaino Morales denunció a Joaquín Martínez y a su esposa por marcharse de su establecimiento sin pagar el importe de la habitación que ocupaban y que asciende dicho importe a 38'55 pesetas.

Por amenazas

A requerimiento de Trinidad Fernández la guardia municipal y Seguridad presentan a Francisco Guizarro Pacheco y un revolver que se le ocupó al denunciado en su domicilio sin licencia y con el que amenazó a la denunciante.

Presuntos autores

Fueron presentados en la Co-

misaria como presuntos autores del robo cometido en el establecimiento de don Carmelo Briñón, José Giménez Guillén y Sebastián Martínez Punzón (a) el «Caco», a los cuales se les ocuparon 334'05 pesetas y una navaja barbera.

Entre hermanos

Rafael Díez Bonillo denunció a su hermano Juan Díez por agredirle con una faca, produciéndole lesiones leves.

Centros oficiales

Obras

Asencio Díaz Lozano ha solicitado al Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa número 12 de la calle de Santiago Vergara.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Serafin Soriano Arcos, Dolores Escobar Garrido, Carmen Relajo del Aguila y Aurelia Mullor Ibáñez.

Defunciones: ningunas.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Vida marítima

ENTRADOS

Vapor español «España», de Melilla, con tropa.
Vapor español «Celta», de Valencia, con carga general.
Vapor noruego «Vard», de Valercia, con carga general.

SALIDOS

El «España» para Melilla con lastre.
El «Celta» para Bristol con frutas.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	753'9
Temperatura máxima	20'7
» Mínima	15'2
» Media	17'9
» Máxima al sol 24'7	
Humedad relativa media	90
Evaporación en 24 horas	1'8
Lluvia en 24 horas	5
Viento dominante	WSU
Fuerza en metros por segundo 4	
Nubosidad	semidespejado

Estado general atmosférico

Entre los meridianos 35 y 80, y los paralelos 35 y 65, aparecen dos centros borrascosos y otro en las comarcas occidentales de América del Norte. En la región de Los Grandes Lagos aparece un centro de presiones altas, y otros se encuentran en las Islas Británicas e Irlanda. La perturbación atmosférica de Europa se halla hoy en el Mediterráneo y en el Norte de Italia, produciendo lluvias echubascadas. En España el tiempo es mejor, pero aún se registran lluvias aisladas y chubascos tormentosos.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 36° en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 1° en Soria, Salamanca y Avila. En Tenerife la máxima de ayer fué de 27° y la mínima de hoy ha sido de 21°. En Madrid la máxima de ayer fué de 16° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Tiempo probable hasta el día 27 a 7 horas. Cantabria y Galicia: Vientos moderados de la región del Norte y tiempo inse-

guro. Centro de España cielo nuboso; descenso de la temperatura. Andalucía: Tiempo de chubascos del Oeste. Cataluña y Levante: Aguaceros. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Chubascos tormentosos. Navegante: Marejada en el Atlántico y en el mar Ibérico.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Apartado 72

Hospital Provincial

Días de consultas gratuitas de 9 a 11

Ginecología general de mujeres

DR. PEREZ CANO: diaria.

Ginecología general de hombres

DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.

Medicina general de mujeres

DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados.

Medicina general de hombres

DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades de la vista

DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.

Ginecología y tocología

DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.

Sifiles y venéreo

DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA

A las 8'30 Nijer y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéccija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

RECOGIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 16'30 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

HJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ & E.—GERONA 5.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.